

遏制“公款买烟” 能否戒掉“权力烟瘾”

聚焦“史上最严”领导干部禁烟新规

官员谈禁烟令：领导戒烟速度要慢点，否则易内分泌失调



中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》，以前所未有的力度，对领导干部不能在公共场所吸烟、应劝阻他人吸烟等提出要求和规范。

控烟新规不留死角 “烟枪干部”遭遇尴尬

甘肃兰州市中小学、网吧等八大类场所1月1日起全面禁烟，餐馆、酒店四大类区域限制吸烟；吉林长春市公务员不得在公共场所和公众面前吸烟，医生不在患者面前吸烟，教师不在学生面前吸烟，向未成年人销售烟草制品最高将被重罚3万元。

中央禁令出台后，一些“烟瘾很大”的领导干部成为关注焦点。安徽一位“一天两包烟”的县委书记告诉记者，这几天他的电话也被“打爆”了，上级让他立即戒烟，同级干部有的劝他注意，有的开玩笑调侃：“以后还吸不吸烟？暂时还戒不掉，上班憋着，回家抽！”

遏制“公款买烟” 能否戒掉“权力烟瘾”？

公款买烟往往以会议费、餐饮费、办公用品费的名

义支出，成为监管、审计的难点。湖北省统计局副局长叶青认为，应该从烟草公司、烟草销售店来查，“查他们的发票，看销往哪里，就知道是不是公款买烟。”

“烟是敲门砖，酒是敲门砖；买的不抽，抽的不买；领导拿起香烟，下属抢着点火；什么时髦抽什么，级别越高烟越贵。”安徽省社科院社会学所副所长吴树新认为，随着中央禁烟令的出台，这些多年形成的干部不良习气，有望逐步得到纠正。

叶青说，从大吃大喝、名酒、购物卡、月饼到贺卡，干部作风问题一点一滴得到净化。在我国尚无专门控烟禁烟立法的背景下，通过自上而下的行政示范，倒逼一些领导干部与“烟草人情”“权力烟瘾”绝缘，干净做官，干净做人。

此外，要出台更具操作性的实施细则并严格执行，切实发挥人民群众的监督作用。

■据新华社

声音

官员：
戒烟太快
容易内分泌失调

“不过这需要过程，不能着急。很多喜欢吸烟的领导已经养成了习惯，很难一下戒烟，这样身体容易内分泌失调。因此应该慢慢来戒，需要一个过程。”

——河南省移民办某官员

“实在熬不住了，我去厕所抽吧。”

——浙江杭州某官员



专家： 防止小病养成大患必要之举

“通知规定的禁烟场合覆盖了一般公共场所、公共办公场所、公务活动等，意味着领导干部在工作、生活上都要做表率，并主动接受监督；五条规定条款具体有力，体现了中央控烟的决心。”

——中国疾控中心研究员吴宜群

“对领导干部来说，吃、穿、住、行等作风之事样样不可轻视，许多‘小事’让群众深恶痛绝，‘禁烟令’是防止小病养成大患的必要之举，从细节上管住领导干部的作风积弊。”

——华东师范大学社会学研究所所长文军

“只要领导干部带头，就能带动周边的人；只要领导干部重视，无烟机关建设乃至全社会的控烟工作就能顺利推进；反之亦然。”

——上海市爱卫办主任李忠阳

延伸

官员谈作风禁令： 越来越细 公务员越来越不好当了

自党的十八大至今，从八项规定伊始，各部门至少出台了14部约束党政机关工作人员各项行为的规定，几乎涵盖了公职人员工作生活的各个方面，成为他们头上的“紧箍咒”。“一条接一条，管得是越来越细，看来以后公务员是越来越不好当了，公务员职业的下行趋势估计是不可避免的了。”在公务员系统中呆了8年的一位科级官员感叹。也有公务员表示很支持目前的做法：“那些逢年过节发一堆吃的，发几张书卡电影票，组织个

国内旅游，弄个郊区年会什么的，其实没啥意思，还招来诟病。还不如都省了。”

北京理工大学教授胡星斗说，有人形容2013年“官不聊生”，这正说明中国有了像样的吏治，“官不聊生”在发达国家其实是常态，因为官员会受到民众的广泛监督。现在成熟的体制在发挥正面的积极作用，但反腐要持续推进，除了领导层的魄力，也需要将反腐上升到法治、制度的层面。

■据法制周末

链接

卫生计生机构全部纳入无烟环境创建

国家卫计委新闻发言人毛群安1日表示，为落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》，卫计委将发挥示范带头作用，将卫生计生机构全部纳入无烟环境创建。

毛群安说，卫生计生机构工作人员不得在禁止吸烟的室内外场所吸烟，有专兼职人员劝阻和制止他人违

规吸烟行为。在卫生计生机构内不得销售和提供烟草制品，全面禁止烟草广告、促销和赞助，按规定张贴禁烟标识。卫生计生系统的领导干部要带头执行禁烟有关规定，公务活动中严禁吸烟。发挥卫生计生系统工作人员控烟的带头作用，主动接受社会监督和舆论监督。

■据新华社



父母必读 被儿子近视逼出来的发明家



他是一位中国科学院的科研人员，为祖国的科研事业奉献了大半个世纪。他的儿子曾深受近视困扰，小学时几乎戴上眼镜，但现在获得北京大学硕士学位后却依然保持1.5的好视力。

他是一位防治近视的科研专家，是千万近视患儿父母交口相传的大救星，他被称为——**防近发明家、科技奇才、欧欧眼保仪发明人——苏洪泉**

中国科学院高级工程师
《中国校园健康行动》学生视力康复工程办公室主任
中国科学院科技产品销售网络副理事长单位董事长

1973年苏洪泉由于工作优异被调入中国科学院北京科学仪器厂负责当时国内先进的质谱仪的科研工作，在工作期间他组织大小科研项目近百余项，其中近30项获得不同级别奖项。由于业绩显著还荣获他市长亲自颁发的科技进步奖，并评定为中国科学院高级工程师职称及优秀工作者。由于业绩突出并多次随同领导人出访，法国、越南、新加坡、前苏联等国家，将中国的先进技术向全世界推广，受到国际广泛认可。

苏洪泉开展对近视治疗的研究其实来自于一段偶然的经历。1985年他十岁的儿子在学校体检中被检查出得了近视，左眼0.5右眼0.6。他非常惊讶，以前检查都是1.5怎么会突然间下降了这么多呢？他儿子反应已经看不清黑板了，经医生建议要给孩子配眼镜。苏洪泉非常焦急，作为中科院的高级工程师，他知道他的那些近视的同事都是小时候戴上眼镜并逐步发展成为五、六百度，甚至七、八百度的高度近视，终身难以摆脱近视的困扰。种种严重的事实使苏洪泉感到，为了自己儿子一生，一定要想办法解决近视问题。

当第一台实验性设备研发出来后，就将自己的儿子作为第一个试用者，让自己的孩子在自制的设备前使用了十五分钟，只使用一次后，神奇的效果出现了。原本0.5和0.6的视力，都提高到了0.8。视力接近了正常水平，这一成绩使苏洪泉欣喜若狂，坚定了此项技术可以治疗近视的信念，通过近一个月的治疗，他的儿子双眼都恢复到了1.5的好视力，彻底摆脱了戴眼镜的危险。

苏洪泉用一个月时间为自己儿子治好近视的消息不脛而走，每天都有十多个孩子放学后来治疗，结果少则三五天多则一个月，这些孩子的视力都恢复了正常，其中有六个已经戴上眼镜的孩子均已摘掉眼镜，这大大增强了苏洪泉对产品的信心。为了实现苏洪泉先生“关爱学生，远离眼镜”的愿望，请孩子视力低于1.0的家长尽快报名参加免费治疗。

寒假免费治疗名额500名 报名电话：0731-85057222
诚招市县独家代理 电话：13618485114 18274958688

长沙袁家岭南点：韶山北路81号君临天厦旁博爱门诊内；吉首花垣县点：老正街花垣民中大门上20米 15174397599；（**平和堂药店有售**）
（注：即日起打电话预约可享受博爱门诊 口腔科烤瓷美容牙，矫正牙，活动牙85折优惠）
伍医生：15580072757